

平顶山市第九中学名师系列报道(六)

杨萍萍:行为世范 学为人师



“行为世范,学为人师,这是一名教师的基本行为准则……”

杨萍萍以此为标准,自1995年到市第九中学任教,其中有20年担任班主任工作经历。

杨萍萍参加工作以来,从没因个人原因影响过教学。2009年上半年,她的父亲因肺癌晚期陷入昏迷,她只利用晚上时间去医院陪护,没有耽误学生一节课。

班里有个学生不愿意和家长说话,有一天离家出走,不接家长的电话,最后是她把学生领回了家;爱看小说的学生在她的引领下爱上了写作,顺利升入市一中;调皮捣蛋的学生在她的感召下努力改变自己,并发誓不再打架,为班级争光……

俗话说,要给学生一杯水,老师先要有一桶水。杨萍萍积极参加各种专业培训,不断提升自己。

她潜心研究教法、学法,所教授的《木兰诗》《土地的誓言》《爱莲说》《再塑生命》等课程分别获得省级、市级奖励。

《让“记忆”快乐起来》《追求浑厚的课堂氛围》《巧用语文资源转化后进生》《语文阅读教学之我见》等多篇教育教学论文分获省、市级奖励,多篇论文在CN级刊物上发表。

由于教学成绩突出,杨萍萍多次荣获学校教学工作先进个人、先进班主任、优秀党员、十佳教师等荣誉称号。

(本报记者 耿剑)

市一高发出《致全校师生的一封信》

做好疫情防控 居家坚持学习

本报讯(记者耿剑)8月3日,平顶山市第一高级中学疫情防控工作办公室以《致全校师生的的一封信》形式发出通知,嘱咐学生在家做好自我防护,居家期间做好各项功课的复习和预习。

通知以当前疫情形势入笔,告诉学生“德尔塔变异毒株”的危害、防控工作的紧迫,这需要每一位老师、每一个学生和每一位家长的积极参与。

最后,通知倡导师生居家期间遵循健康文明的生活方式,关注官方权威发布,不信谣、不传谣、不造谣,做好疫情防控,确保秋季学期开学顺利返校。

市实验高中:

检查防疫物资 强化疫情防控

本报讯(记者耿剑)8月6日下午,平顶山市实验高中校长贾晓燕、书记鲁文彬带领班子成员,对学校疫情防控物资进行现场大检查。

当天下午,该校领导班子成员首先来到学校门卫室,查看了门卫室的安全设施,并查看了学校值班人员进出登记簿,人员进出时间是否完备、体温登记是否规范等。

随后,大家对防疫物资储备情况进行检查。后勤工作人员详细介绍了消毒液、体温计、口罩、酒精等防疫物资储备情况。

示范区湖光小学:

线上安排疫情防控

本报讯(记者耿剑)8月1日以来,我市示范区湖光小学接给全校师生发布两个疫情通知,并分别召开全体教职工线上会议和全体家长及学生线上会议。

8月1日15时30分,湖光小学2021年暑假及开学前疫情防控工作部署会议在线上举行,会议向全体教师提出疫情防控工作要求,号召全体教师勇于担当、以身作则,教育学生、呼吁家长提高防范意识,做实做细疫情防控各项统计上报工作。

当天18时30分,湖光小学召开2021年暑假及开学前疫情防控工作会议。

(本报记者 耿剑)

市教体局督促加强疫情防控

封闭管理不外出 开学方案须审批

本报讯(记者耿剑)继8月1日发布我市学校及辅导机构停课通知以来,市教体局多次发布疫情防控通知,督促学校及各培训机构做好各项疫情防控工作。

学校:做好防疫宣传和监管

近期,国内多地相继发生聚集性疫情,疫情防控形势严峻复杂,防控任务艰巨繁重。市教体局通知要求全市各学校立即启动应急机制,要调整充实力量,加强领导力量和工作力量。

各单位各学校要及时关注上级发布的要求信息,广泛宣传疫情防控知识,引导师生、家长当好自身健康第一责任人,坚持做好个人防护、科学佩戴口罩,非必要不外出、不聚集。

师生:非必要不外出

市教体局通知指出,在平教职工、学生(幼儿)原则上不得离平,禁止前往中高风险地区,确须离平的,需按要求逐级报批。

校园:严格落实封闭式管理

各学校要继续严格落实校园封闭式管

理,严控校门第一道防线,校外无关人员一律不得进入校园,所有进校人员要严格查验健康码、行程码和检测体温。

在平师生做好14天健康管理。2021年秋季开学时,全市师生须向学校上交自我健康状况监测记录表存档备查。

根据市新冠疫情防控指挥部的部署,各学校师生要把疫苗接种作为当前疫情防控的重要任务,符合接种条件尚未完成接种的人员尽快完成接种。

“文明我先行”

千名小记者有奖征文活动启动

本报讯(记者耿剑)“文明连着你我他,创建造福千万家”,每一位晚报小记者都是少先队的优秀代表、同龄人的学习榜样,在平顶山文明城市创建过程中,平顶山晚报小记者团号召全市晚报小记者积极行动起来。

本次活动要求小记者在做好个人防护的同时缩小活动范围,建议在生活区内开展,以家庭、居民楼、居住小区为

主要活动地点,征文内容主要围绕节约水电、不损坏公共设施、不乱扔垃圾、不乱涂乱画、文明养宠等。外出时要安全文明出行,时刻做到自觉遵守交通法规,不闯红灯,不翻越护栏,不乱停乱放车辆。

此次活动投稿要求稿件必须是小记者的原创作品,投稿时,文字稿件一定要整理成电子文档,活动要拍成照片,并附上简单的文字说明,画作或手抄报要拍成照片发送原因。



7月16日,新华区团结路小学小记者参加生活区垃圾清扫活动,以实际行动支持我市“双创”工作。

加强公寓文化建设 营造良好育人环境

——市财经学校学生公寓文化建设侧记

学生公寓是学生生活、学习的重要场所,公寓文化建设是加强公寓管理、提高学生综合素质的重要举措。

平顶山市财经学校十分重视公寓文化建设,在公寓管理方面坚持以立德树人为根本,以建设优良舍风、学风为核心,以优化育人环境为重点。

制度进公寓,约束学生不良行为。学校先后制定完善《平顶山市财经学校住宿管理制度》《学生公寓文明公约》《平顶山市

财经学校宿舍卫生、纪律评分标准》《平顶山市财经学校学生公寓违纪处理细则》等制度,实现公寓管理规范化。

文化和进公寓,营造良好育人环境。学校通过美化、亮化公寓楼墙面,采用形式多样的宣传版面,版面内容涵盖社会主义核心价值观、防疫处置流程、公寓量化考核、有关规章制度、学校校训、办学理念、校规校纪;有关公寓安全、用电、消防、整洁、团结、和谐等方面内容。

在公寓内实行准军事化管理,引入部队管理模式、生活作风和军营文化,教育学生养成互帮互助、团结协作、服从管理、雷厉风行、整洁整齐等作风。

校公寓文化建设的前提是公寓安全,安全管理是公寓文化建设的先决条件。为此,该校经常在学生公寓开展安全排查、消防疏散演练、消防知识培训和消防器材使用演示、用电知识教育等活动。

学生公寓文化建设是学校文化建设、特别是创建文明校园的重要组成部分,在学生思想道德教育方面起到十分重要的作用。